Příloha 3 – Přísudek                                                            Jméno:
Ve větě najdi a podtrhni celý přísudek. Slovesný podtrhni červeně, složený (z fázového nebo způsobového slovesa) modře, jmenný se sponou zeleně.
Zůstaň s námi ještě chvíli. Pohyboval jsem se při tanci nemotorně. Kdyby se nebál, podíval by se mi do očí zpříma. Rypadlo začalo odebírat vrstvu uhlí. Scházejí mi dvě knihy. Pavel teď bude pracovat na svém školním projektu. Už jsi měl dávno odejít. Pomalu svítá. Hřiště bylo opraveno na náklady města. Závodník byl po závěrečné disciplíně úplně vyčerpaný. 

Příloha 3 – Přívlastek 
Ve větě najdi a podtrhni přívlastek těsný červeně, přívlastek volný zeleně. Doplň případné chybějící čárky (u přívlastku volného):
Na dvorku ohrazeném plaňkovým plotem se batolily kachny a husy. O tomto tématu, o kterém se často hovoří, jsme se dozvěděli mnoho zajímavého. Polévka s játrovými knedlíčky stojící na okraji sporáku silně voněla. Na přepravním trajektu plujícím do Doveru propukl požár. Štěkání psa narušující večerní ticho bylo slyšet z dálky. Přestylizujte jasně formulovaná pravidla v doporučující rady.
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