Prostory školy jsou monitorovány kamerovým systémem se záznamem.

Ve škole se provozují kamerové systémy sledující prostory používané žáky a zaměstnanci školy v době, kdy jsou žáci přítomni ve škole. Tento kamerový systém je určen pouze k zabezpečení majetku školy a bezpečnosti žáků. Data jsou ukládána na zabezpečeném počítači (po dobu 7 dní, pak jsou automaticky přemazána) umístěném v kanceláři asistentky ředitelky školy. 
Za bezpečný provoz zodpovídá asistentka ředitelky školy. Přístup k datům je umožněn pouze orgánům Policie ČR a samotným subjektům zpracovávaných údajů.
Subjektu zpracovávaných údajů náleží právo na přístup k jeho údajům. Má-li na tom subjekt právní zájem, škola na žádost bezodkladně poskytne subjektu osobních údajů relevantní úsek kamerového záznamu, na kterém je žádající subjekt zaznamenán.
Škola se při zpracovávání osobních údajů řídí platnými a účinnými právními předpisy, zejména nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „Nařízení).

  Pro výše uvedené účely je zpracování osobních údajů dětí/žáků a jejich zákonných zástupců založeno na následujících právních titulech (čl. 6 Nařízení):

  zpracování je nezbytné pro splnění právní povinnosti správce (tyto povinnosti ukládá škole zejména zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon a jeho prováděcí vyhlášky),

  zpracování je nezbytné pro účely oprávněných zájmů správce či třetí strany (jedná se o kamerové systémy, kde oprávněným zájmem je bezpečnost dětí, zaměstnanců školy a rovněž majetku jak dětí, tak školy).
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Správcem osobních údajů je:
Základní škola Měcholupy, č.p.2, okres Louny 439 31 IČO 61357430

Pověřenec pro ochranu osobních údajů:
Osoba odpovědná za výkon povinností je: JUDr. Tomáš Vlček
Adresa pro doručování: Na Roudné 443/18, Plzeň 301 00
Telefon: +420 602627213
Email: tomas.vlcek@akvlcek.cz
