PŘEDBĚŽNÝ SEZNAM POMŮCEK DO 1. TŘÍDY 2022/2023
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Potřeby pro výtvarnou výchovu a pracovní činnosti:
Žáci mají boxy na pomůcky ve škole připravené. 
Donesou si pouze umělohmotný kalíšek, hadřík savý, igelitovou podložku na lavici (zhruba 65x50 cm), 2 x rtěnkové lepidlo (nejlépe Kores nebo Herkules), podložka A4 na modelování, voskové pastelky-12 barev, 1x sada barevných papírů, fixy - základní barvy, nůžky kovové se zakulacenou špicí (leváci nůžky pro leváky), kterými lze stříhat papír i textil, 1 x silnou a 1 x tenkou černou lihovou fixu nesmazatelnou. 
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Do šatny: látkový sáček na přezůvky, přezůvky se světlou podrážkou (ne sportovní obuv, vše podepsat)
Potřeby na tělesnou výchovu:
Do tělocvičny-cvičební úbor (kraťasy(legíny), triko) v látkovém sáčku, (ne igelitová taška), cvičební obuv s bílou podrážkou. VŠE PODEPSAT!!
Hygienické potřeby:
2x toaletní papír, 1 balení papírových kapesníčků (box-podepsat), textilní ubrousek na svačinu - budou nosit denně!
Aktovka, vybavený penál- 2x trojhranná tužka č. 2, 1x trojhranná tužka č. 1, kvalitní pastelky (trojhranné 12 ks) ořezávátko a bílá guma, krátké pravítko, desky na čísla, desky na písmena.
Ofocenou kartičku pojištěnce
Slabý podsedák na židli-jen kdo chce
Na začátku školního roku bude vybírána částka 500,- Kč do třídního fondu, z kterého budou hrazeny razítka TRODAT se jménem a příjmením, tekuté mýdlo, čtvrtky, papírové utěrky skládací apod. 

	Všechny věci dítěte prosíme podepsat !

Děti bývají velmi nešťastné, když nemohou najít nebo poznat některou zakutálenou pomůcku. Podepsáním i těch nejdrobnějších pomůcek jim velmi usnadníte orientaci v jejich osobních věcech.
Děkuji TU 😊
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