Právní rádce pro rodiče
žáků naší základní školy

􀂄 Školy poskytují vzdělávání podle školského zákona č.561/2004 Sb., kde je vzdělávání podle ustanovení § 2 odst. 3 školského zákona veřejnou službou.

􀂄 Tuto službu zajišťují školy prostřednictvím kvalifikovaných pracovníků - pedagogů. Zákon jim dále stanovuje obecné cíle a zásady vzdělávání, které jsou zakotveny v §44 školského zákona. Ze zákona mají všechny základní školy povinnost tyto stanovené cíle dosahovat.

􀂄 Jako rodiče našich dětí máte práva a povinnosti

􀂄 Školní docházka je ze zákona povinná po dobu devíti školních roků, nejvýše však do konce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku.

􀂄 Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku - tedy v září, které následuje po dni, kdy vaše dítě dosáhlo šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad.

􀂄 Pokud je Vaše dítě tělesně i duševně přiměřeně vyspělé a vám se zdá, že má „hlad“ po vědomostech, hodně toho umí, je zvídavé, trpělivé, klidné a pečlivé a dovrší věku 6 let až v říjnu, listopadu nebo prosinci po zahájení školního roku (tedy září), můžete požádat školu o přijetí k základnímu vzdělávání.

􀂄 Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce, a to v době od 15.ledna do 15. února kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.

􀂄 Zákonný zástupce nemusí zvolit pro své dítě spádovou školu, v němž má trvalé

bydliště. Pokud zvolí jinou školu, je povinen přihlásit své dítě k zápisu do této vybrané školy.

􀂄 Ke škole, do které by měl být podle spádového obvodu zařazen, nemá již žádnou zákonnou povinnost, může však školu o svém záměru informovat.

􀂄 Každá základní škola musí ze zákona termín zápisu zveřejnit. Přinejmenším v obecních a městských vývěskách, dále přímo na budově školy či ve školní vývěsce, na webových stránkách a dalších informačních zdrojích pokud jimi disponuje a to 30 dní před termínem vypsání zápisu.

􀂄 Není-li podle Vás Vaše dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé, můžete požádat písemně ředitele školy o odklad začátku povinné školní docházky o jeden školní rok s doložením doporučujícím posouzení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

􀂄 Pokud se v prvním roce plnění povinné školní docházky projeví nedostatečná tělesná nebo duševní vyspělost k plnění povinné školní docházky, může ředitel s Vaším souhlasem (zákonného zástupce žáka) dodatečně v průběhu prvního pololetí školního roku odložit začátek plnění povinné školní docházky na následující školní rok. Ředitel doporučí vzdělávání dítěte buď v přípravné třídě základní školy, nebo v posledním ročníku mateřské školy.

􀂄 Pokud máte dítě mimořádně nadané, můžete ve specifických situacích (zákonný zástupce) požádat ředitele školy o zařazení žáka přímo do 2.ročníku bez absolvování 1.ročníku. K této žádosti musíte přiložit také vyjádření školského poradenského zařízení a registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost.

􀂄 V případě dotazů na další problematiky, zašlete tyto dotazy na emailovou adresu:

klara.ciglova@zsmecholupy.cz
􀂄 Pokusíme se Vám ve Vaší věci odpovědět, či pomoci radou.

Mgr.Klára Cíglová
ředitelka školy
